

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 183(7254) * Суббота, 21 сентября 1991 года * Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.

СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

Президиум городского Совета народных депутатов рассмотрел вопрос "О выполнении решения президиума областного Совета" Об увеличении размеров штрафов за нарушение правил дорожного движения № 119 от 23 мая 1991 года" и решил:

1. Средства, поступающие от штрафов за нарушение правил дорожного движения, зачислять на счет № 749 — внебюджетные фонды.

2. Открыть текущий счет "Безопасность дорожного движения" в Сбербанке Сургута.

3. Утвердить положение о текущем счете "Безопасность движения" ГАИ горрайисполкомов. Последним предусматривается перечень финансовых источников утвержденного счета, социальная помощь и содержание.

В положении также указано, что вопросы использования финансовых средств текущего счета "Безопасность дорожного движения" решаются коллегиально членами оперативного совещания при начальнике отдела ГАИ УВД. Он же является распорядителем этого счета с правом первой подписи. Осуществление финансовых операций со средствами счета — на главном бухгалтере централизованной бухгалтерии УВД.

Контроль за использованием финансовых средств текущего счета "Безопасность дорожного движения" возлагается на финансовый отдел горисполкома.

19 сентября исполком городского Совета принял решение "О мероприятиях по приватизации жилого фонда г. Сургута". В нем записано: "В целях реализации мероприятий, связанных с вводом в действие закона РСФСР "О приватизации жилого фонда в РСФСР", исполком городского Совета решил:

1. Утвердить временное положение о приватизации жилого фонда г. Сургута.

2. Ввести в действие временное положение "О приватизации жилого фонда г. Сургута" с 15 октября 1991 года.

3. Обязать предприятия, организации, учреждения, в хозяйственном ведении которых, оперативном управлении или в собственности находится жилой фонд, создать комиссии по приватизации с включением в их состав следующих должностных лиц: народных депутатов, представителей профсоюзных организаций, трудовых коллективов, финансовых органов и банков, а также граждан, приобретающих жилье.

4. Обязать предприятия, организации, учреждения города оказывать содействие гражданам и организациям, осуществляющим приватизацию жилого фонда.

5. Методическое руководство и предоставление разъяснений о порядке приватизации жилого фонда организациям и гражданам возложить на квартирно-правовое бюро г. Сургута.

Зам. председателя горисполкома Б.В. ПОВЕТИН.

Управляющий делами В.М. БЕККЕР.



УЖ НЕБО ОСЕНЬЮ ДЫШАЛО

Осень разукрасила Сургут "колдовским каким-то цветом", и зашуршала палая листва под ногами у пешеходов. Кому-то забава и очей очарование, а студенткам педучилища — ежедневная зарядка с метлами в руках.

Ведь их альма-матер буквально утопает в березовой роще. Впрочем, первокурсниц Юлю Горлачеву и Нину Багрову это занятие не особенно тяготит. Полчаса на свежем воздухе после двух-трех пар лекций — только во благо. Да и красота вокруг какая!

Фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.

ИНТЕРКОНТАКТЫ

ДОГОНИМ И ПЕРЕГОНИМ. АМЕРИКУ!

ПО ГОСТЕПРИИМСТВУ

В марте этого года "СТ" сообщила о деловой поездке председателя горсовета А.Е. Лошакова в Америку. Среди многих вопросов стороны рассмотрели возможности проведения у нас международной конференции по сотрудничеству в области нефтегазодобычи и переработки сырья.

И вот в ближайшие дни в Сургут приезжают: из Вашингтона — пред-

ставители департамента торговли Америки, из Москвы — из торгового представительства США.

Главная цель приезда официальной делегации: обсудить вопросы предстоящей конференции, запланированной на осень этого года, побывать на наших промышленных предприятиях. Сроки пребывания гостей очень сжаты: на все отведено полтора дня.

Л.БЕКОВА.

УТОЧНИМ!

В газете "Сургутская трибуна" за 11 сентября 1991 года в статье "Драка возле гимназии, за и против гимназии" за Вашей подписью искажены факты в части применения дубинок работниками милиции и отсутствия депутатов, кроме Бикреева и Ардия. При инциденте возле гимназии присутствовали члены президиума т.т. Золотарев, Гукенгеймер, Кошелева, Соловьев и депутаты Инсанов и Клименко.

Президиум городского Совета народных депутатов требует опубликования опровержения по данным фактам.

А.Е. ЛОШАКОВ,
председатель Сургутского городского Совета.

ГИМНАЗИЯ: КТО РАССТАВИТ ТОЧКИ

Ситуация возле гимназии 10 сентября, рассказанная в заметке "Драка возле гимназии, за и против гимназии", была достаточно прояснена затем выступлением и.о. начальника ГУВД Ф.Н. Бондарука ("Инцидент возле гимназии", 13 сентября) и материалом Л.Боковой ("Плоды любви. Или просвещения?", 20 сентября).

Но, очевидно, следует еще раз внести уточнение: депутаты (фамилии названы) находились в этот день возле гимназии, милиция дубинок не применяла.

Только суть дела от этого не меняется. Была драка возле гимназии, и не одна.

"Трижды возникали физические противостояния", — выражаясь протокольным языком милиции. И не было депутатов (цитирую свою заметку), "кто бы заставил собравшихся подчиниться решению городского Совета".

Несмотря на присутствие депутатов возле гимназии 10 сентября, несмотря на решение президиума городского Совета, опубликованное 17 сентября, несмотря на Ваше, Анатолий Евгеньевич, выступление перед жителями Центрального микрорайона, конфликт вокруг гимназии не исчерпан. Все эти дни, начиная с 10 сентября, продолжается в той или иной форме выражение несогласия с решениями власти противников гимназии во главе с известными депутатами. И никто пока не сумел остановить их незаконные действия.

Понимаю, что газету легче поставить на место, чем Бикреева, Ардия и их с ними. Я приношу извинение за допущенную неточность и готова нести ответственность. Когда же они принесут свои извинения за испорченный праздник учителей, детей и родителей и понесут ответственность за учиненные беспорядки?

Г.А. ГАРЕЕВА,
зам. редактора газеты
"Сургутская трибуна".

ПРОДОЛЖАЯ РАЗГОВОР

14 августа в вашей газете была напечатана моя статья "Щит и меч тоталитарной системы". В ней я попытался кратко показать роль прокуратуры по защите партийно-государственной системы. И вот через четыре дня совершился государственный переворот, цель которого — возврат к жесткой сталинской системе.

В ДВОЙСТВЕННОЙ СИТУАЦИИ

Не буду останавливаться на его антиконституционности. Это было ясно не только юристу. Сделан он был с профессиональной точки бездарно. По старому партийному сценарию. Однако, в отличие от 1964 года, сопровождался грубым насилием. Были все основания для тяжких последствий, гибели десятков тысяч людей.

В этой критической ситуации основные государственные органы, конституционно не зависящие от исполнительной власти, оказались в молчаливом согласии с путчем. Имею в виду три высших надзорных органа.

Верховный Совет СССР, в результате "умелого" руководства А.И. Лукьянова, намечалось собрать лишь 26 августа, через 8 дней. По моей версии, сделано это было в надежде, что к этой дате заговорщики обещали председателю Верховного Совета представить документ о болезни президента или поддержки им чрезвычайного положения. Таким путем перевороту было обещано конституционное законное прикрытие. Уверен, депутаты одобрили бы предложенные Лукьяновым законы.

Второй орган — конституционный суд — хотя и принял решение, но оно оказалось половинчатым и запоздалым. К тому же он так и не обрел своего надлежащего надзорного или судебного статуса.

Оставалось еще одно высшее государственное лицо, не подчиненное каким-либо органам, кроме Съезда народных депутатов СССР, — Генеральный Прокурор СССР. Подчиненные ему прокуроры согласно Конституции также независимы от каких-либо должностных лиц, подчиняются закону и генпрокурору.

Структура прокуратуры, в том числе военная, обладает достаточной силой в системе правоохранительных органов. Конечно, она не может противостоять реальным вооруженным формированиям. Однако в сложившейся ситуации государственного переворота от нее требовалась прежде всего юридическая оценка и принятие Генеральным прокурором и прокурорами на местах соответствующих решений, то есть признание переворота противозаконным. Если бы это было сделано, в общественном мнении оно имело бы колоссальное значение. Но прокуратура СССР в лице первого заместителя А.Д. Васильева поддержала переворот. На места им была дана соответствующая телеграмма.

В прокуратурах Российской Федерации сло-

жилась двойственная ситуация. Там, где местные органы не подчинились ГКЧП и выполняли указы президента РСФСР, прокуроры находились на их стороне. Во многих областях и республиках наоборот. В нашей области прокурор и прокуроры на местах, как известно, не поддержали путчистов. Транспортные прокуроры непосредственно подчиняются Генеральному прокурору и получили указание от его заместителя поддержать переворот.

С другой стороны, по линии МПС и Минтрансстроя также пошли указания и шифровки о поддержке путча. Наши транспортники очень ретиво бросились их исполнять. Об этом вкратце ваша газета писала. Имели место не только нарушения элементарных прав человека, но и грубые нарушения трудового законодательства.

Являясь убежденным противником тоталитарной системы, я не мог признать ГКЧП и тем более исполнять его указы. В целях пресечения исполнения последних на предприятиях, организациях транспорта была направлена телефонограмма их руководителям следующего содержания: "В соответствии с постановлением президиума Тюменского областного Совета и Указа Президента РСФСР на территории Российской Федерации действуют правовые акты республики. Законность образованного комитета по чрезвычайному положению не подтверждена высшим законодательным органом СССР. Создан он антиконституционным путем. Поэтому прошу строго руководствоваться законодательством РСФСР, правовыми актами Президента РСФСР, Верховного Совета, Совета Министров РСФСР, а также законами СССР, изданными до 19.08.91 г." Сделал это не из желания выразить свою позицию, а дать ориентацию руководителям четко занять сторону законной власти. Телефонограмму разослал как конституционное лицо без согласования с вышестоящим прокурором, вопреки указаниям первого заместителя Генерального прокурора.

Последствия мне были ясны, и они долго не заставили себя ждать. Копия телефонограммы была направлена начальнику отдела милиции на станции Сургут. Ему была с такой оперативностью раскрыты преступления, с какой было донесено генералу Средне-Уральского управления транспортной милиции. Не знаю, в какой форме тот об этом доложил моему вышестоящему уральскому

транспортному прокурору, но с каким негодованием и предвзятостью набросился на меня, можно определить их обоюдное отношение к происходящему. Отказавшись от исполнения указов ГКЧП, сказал, что пока не освобожден от должности, методы наведения "порядка и дисциплины" далеки лет не пройдут.

Все чаще раздаются призывы не допустить разгула сил обратного действия, то есть к тем, кто поддержал путч. По-моему, напрасны опасения. Скорее всего, пройдет определенное время, и оправившиеся от поражения чиновники-ортодоксы вспомнят о вольнодумцах и старым испытанным методом избавятся от них. Я имею в виду прежде всего нашу прокурорскую систему, органы МВД. Не надо забывать, что многие из них постоянно укреплялись кадрами из партаппарата и будут верой и правдой служить ему даже в подполье.

Тоталитарная система в России обречена. Мы избежали ненужных жертв. Эволюционный путь более длителен, и жертвы тоже неизбежны. Сторонники реформ будут увольнять, притеснять. В отдельных местах может быть наоборот, от ортодоксов начнут избавляться. И все-таки это не повторение трагедии тридцатых годов. Не понадобятся 250 тысяч наручников и ГУЛАГи.

В целом же открыт путь реформам.

Есть все возможности наконец создать условия в России для правового государства. Хотелось бы обратиться к нашим депутатам России и Союза при принятии Закона о прокуратуре обратит внимание на ст. 168 Конституции СССР и соответствующую РСФСР, где записано: "Органы прокуратуры осуществляют свои полномочия независимо от каких бы то ни было местных органов, подчиняясь только Генеральному прокурору". Последние события показали, что указания Генерального прокурора могут быть противозаконны и даже преступны. Поэтому, как и воинским командирам, должно быть дополнено право нижестоящих прокуроров отказываться от исполнения указаний вышестоящего, если он считает, что они противозаконны, нарушают права человека. Предоставить прокурору обратиться с протестом в суд. Иначе единоначалие в определенных случаях может стать единобеззаконием по цепочке от Генерального прокурора до районного. Августовский переворот это подтвердил.

Л. ЛАЗАРЕВ,
Сургутский транспортный прокурор.

ЭКОНОМИКА СЕГОДНЯ

ВЫГОДНО И СОВРЕМЕННО

Контейнерные перевозки — самый удобный, выгодный, а значит, и современный способ доставки грузов при перевалке их с железнодорожных, речных, морских видов транспорта. Применяются контейнеры и в нашей северной "глубинке".

Сейчас предприятия объединения Севтюрменавтотранс используют более сорока большегрузных двадцатитонных контейнеров, в основном на доставке промышленных и продовольственных товаров с вокзалов на базы, в магазины.

Такие перевозки внедрены в нашем Сур-



гуте, Нижневартовске, Нефтеюганске. Их объем в нынешнем году уже достиг 80 тысяч тонн самых необходи-

мых покупателям товаров.
А. НИКИФОРОВ,
фото автора.

АКТУАЛЬНО

Пора перестать гадить

в собственном доме

После просмотра кучи фотоснимков, рисующих неприглядную картину даже перед нашим, ко многому привыкшим оком, надо добавить: и начать наводить порядок.

А рассматриваем мы участок территории, отведенный под складирование древесины для СУ-2, это около села Локосово. В июле Павел Леонидович Попов, директор хозрасчетного речного подразделения фирмы "Эколескоммерция", посетил кабинет начальника СУ А.Г. Суханова и предложил, на основании договора, услуги по очистке. Фирма платит по пятнадцать рублей за кубометр бросового леса. Хотя куб ей, учитывая зарплату, затраты на подготовку к погрузке, специфику и проч., обошелся бы по 76 рублей. Делового разговора не получилось, потому что Суханов затребовал в четыре раза больше и выказал рьяное желание устраниваться от оплаты производственно-коммерческой фирме понесенных ею затрат. На отходах сотворен бардак, на них же его исполнители захотели и барыш поиметь. Во бизнес!

Они разошлись. Ближе к нашим дням, четвертого сентября райисполком, вернее, комитет по рациональному использованию природных ресурсов и производственных мощностей, выдал решение за подписью его председателя А.Э. Афанасьева. Документом "Эколескоммерция" разрешалось собирать древесные отходы и бросовый лес, захлам-

участки, водосмы и территории, прилегающие к ним, в лесных массивах, лесосеках, коридорах нефтегазопроводов и линий электропередачи. И назывались населенные пункты, среди которых значилось и Локосово. Полномочия ПКФ в работе по выполнению экологической программы подтвердились удостоверением.

А в СУ-2 чихать хотели на эту бумагу и опять развели дебаты вокруг оплаты.

В свое время, когда локосовский Совет обратился в управление насчет дров для школы, то там загнули непосильную цену.

Увидев, что решение вышестоящего органа никак не воплощается в жизнь, председатель сельсовета В.Л. Крюков попытался разобраться своей властью и написал: "За систематическое невыполнение санитарных и природоохранных норм на отведенной территории... СУ-2 обязать ПКФ "Эколескоммерция" очистить...".

Фирма безвозмездно обеспечит дровами локосовский детсад, пекарню и школу, а жители смогут брать их всего лишь по себестоимости. Что-то, видимо, пойдет и в Финляндию, с одной из фирм заключен контракт. Технику (манипулятор, колесные амфибии) — подарок от конверсии — начали завозить в среду. А против нее вряд ли попрешь.

Н. ДЕМИДОВ.

РЕЗОНАНС

"Десант в Центральном парке"

Прочитала заметку с таким названием в газете за 10 сентября и не могу промолчать. День десантника-то прошел давно, а никак не можем забыть. Рынок они разгромили. А на этом рынке нас каждый день грабят бешеными ценами. Этого никто не видит. Почему наши власти не делают выводов из таких выступлений молодежи? Как спекуляция была, так и есть.

И почему мы видим только плохое: и в газете писали, и по телевизору три дня показывали. А эти же ребята-десантники в день нефтяника устроили праздник. Прыгали с парашютом на площадь. Но что-то в газете словом не обмолвились. По телевизору вообще стыд и позор — минуту внимания уделили этому. Кадр показали два слова, что ребята из клуба "Саланг". Как будто каждый день такое видим. А кто такие эти ребята? Откуда парашюты у них? У нас что, в Сургуте клуб парашютистов есть? Плохое "трясете" второй месяц. А почему бы о добрых делах не писать больше? Ребята, между прочим, на свои средства ездили в г. Ишим за парашютами. Ходили не один месяц, добываясь самолета, чтобы прыгнуть. Для них это — праздник души.

Пять лет они обивали пороги, чтобы выделили им площадку для прыжков. Но все это только хождения. Да вот сетования — занять бы их чем-нибудь. Был бы в Сургуте клуб парашютистов, сколько ребятни было бы занято делом. У них и дисциплина, и порядок.

Вот о чем надо писать больше и помогать ребятам в организации таких клубов, чтобы наши дети были заняты делом, а не бродили по городу в поисках приключений от безделья.

Н. НОВОГОРДЦЕВА.

